

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底还是发展问题。近年来，上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作，取得显著成

果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

A版

淮安发布



2025年5月21日 星期三
农历乙巳年四月廿四

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网：https://www.zghaw.cn

投稿邮箱：harbxbjb@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046/代号 27-10

第18113期

今日4版

习近平在河南考察时强调

坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围绕过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟，是重要的世界文化遗产。习近平来到这里，察看石窟整体布局风貌和代表性窟龕、造像，同现场的文物保护工作者

亲切交流。他强调，要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记，都十分欣喜，纷纷向总书记问好。习近平不时与大家交流，特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化，从小树立文化自信。他指出，文旅融合前景广阔，要推动文旅产业高质量发展，真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省，要进一步夯

实实体经济这个根基，以科技创新为引领，因地制宜发展新质生产力，提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设，扛牢粮食安全责任，延伸现代农业产业链条，以城乡融合发展带动乡村全面振兴，促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点领域生态环境保护，深化污染防治攻坚，筑牢生态安全屏障。

习近平强调，河南人口总量、人口密度、人口流动性都比较大，社会问题复杂多样，必须扎扎实实加强社会治理。要全面落实党的领导，健全社会治理体制机制，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众，健全群众利益协调机制，提高公共服务水平，用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本，推动资源、服务、管理下沉。

（下转A2版）

新时代 新征程 新伟业

一季度全市规模以上 固定资产投资同比增长5.4%



透过数据看 季报

通讯员 杨宇昕
融媒体记者 王舒

本报讯 记者近日从市统计、发改等部门了解到，今年一季度，全市规模以上固定资产投资同比增长5.4%，其中工业投资增长19.6%、高技术产业投资增长45.8%；从资金来源看，民间投资增长5.6%，占全部投资比重达85.2%，展现出经济发展的澎湃动力。

具体来看，一季度，全市完成固定资产投资488.39亿元，增长12.4%。项目投资450.32亿元、增长12.4%。其中，工业投资369.52亿元、增长

19.6%，增速快于规上固定资产投资增速14.2个百分点；制造业投资352.58亿元，占规上固定资产投资的72.3%，增长20.4%，快于固定资产投资增速15个百分点；装备制造业投资增长20.2%，快于工业投资0.6个百分点。

项目方面，今年一季度，全市新签约亿元以上项目292个，协议引资额1412.4亿元。其中，工业项目247个，协议引资额1241.7亿元；新招引30亿元以上项目16个；新开工亿元以上工业项目114个、同比增加21个，新竣工亿元以上工业项目71个、同比增加8个；省市重大项目完成投资分别超序时7.7个、5.5个百分点。

好项目带来大投资。今年一季度，我市在库亿元以上项目996个，占在库项目数85.7%。10亿元以上项目163个，拉动全市规上固定资产投资增长13.2个百分点。（下转A2版）

我市昨日迎来婚姻登记高峰 “全国通办”“免户口本” 助力甜蜜升级

融媒体记者 陈金鑫
通讯员 张景国 梁汇

本报讯 选个好日子登记结婚，是很多人对美好婚姻的期盼，5月20日因谐音为“我爱你”，成为一年中的好日子之一。记者从市民政局了解到，昨日，我市各婚姻登记处迎来婚姻登记高峰，截至昨日17:30，全市超700对新人办理婚姻登记，成为新修订的《婚姻登记条例》（以下简称新条例）施行后的第一个婚姻登记高峰日。

昨日上午9时许，记者来到淮安区民政局婚姻登记处，这里处处洋溢着甜蜜氛围，新人们在入口处排起队伍、等待入场，不少新人还穿着礼服、手拿花束拍照留念，仪式感拉满。进

入大厅，只见服务窗口全开，新人正在有序办理婚姻登记。

“每年的‘5·20’、‘5·21’、七夕节等这种有寓意的好日子，都是婚姻登记的高峰期。今年5月20日，我们线上线下预约登记的新人近100对。预计全天能突破200对，比平时多了5倍。”淮安区民政局婚姻登记处工作人员陈宇婷告诉记者，为了让新人有更好的体验，该中心采取提前到岗、加开窗口、延时服务、增加志愿者引导等举措，确保每一对新人成功办理婚姻登记。

新条例已于5月10日起实行，不仅实现了“全国通办”，也不再需要户口本，简化后的流程让新人直呼“省心”。（下转A2版）



近年来，我市持续聚焦居民需求，推进惠民项目，提升民生服务，勾勒出“步步见景”的社区幸福画卷，让“推门见景、步步生香”的宜居愿景照进现实。图为近日，航拍视角下淮安生态文旅区一居民小区的宜居场景。

融媒体记者 赵启瑞

2025届淮安大学生集体毕业典礼举行



融媒体记者 杨尚 王昊
赵启瑞

本报讯 昨日，“青春留淮 志向未来”——2025届淮安大学生集体毕业典礼在江苏护理职业学院举行。市委副书记、市长顾坤致辞。市领导胡毅、王向红、封蕴珊、王苏君，市政府秘书长马乃骏，省属驻淮高校、市大中专院校主要领导，以及3200名毕业生和有关方面代表参加活动。

顾坤首先向即将顺利毕业、开启新的人生旅程的31596名应届毕业生表示热烈祝贺和诚挚祝福，向躬耕教坛、默默奉献的广大教职员工和关心支持淮安教育高质量发展的社会各界人士表示衷心感谢，并寄语大学毕业

生：青春是人生最美的年华，淮安有幸见证大家的茁壮成长。求学期间，你们不仅积累了知识、提升了技能，也增长了阅历、磨砺了意志，尤其是周总理“三个杰出楷模”的崇高风范，韩信一饭之恩、一诺千金的至情至信，以及西游记彰显的百折不挠、一往无前的可贵品质，都将成为你们终身受益的宝贵精神财富。我们为你们的青春无悔点赞，为你们的成长感到欣慰自豪。

奋斗是青春最靓的底色，淮安十分感谢大家的热情付出。在淮马、省城市足球联赛以及各类竞赛中，你们激情奉献、顽强拼搏，展现了青春力量，也为城市赢得了荣誉。在大家的参与和助力下，淮安经济社会高质量



发展迈出了新步伐、跑出了加速度。因为有了你们，淮安正变得越来越好、越来越强。

梦想是志同道合的奔赴，淮安诚挚邀请大家当城市合伙人。青年是一座城市的活力源泉。当前我们正牢记习近平总书记殷切嘱托，在省委省政府正确领导下，加快打造长三角北部现代化中心城市。我们求才若渴、虚席以待，围绕青年成长成才出台了一系列政策，还将发布新一批政策礼包，既有真金白银、更有真情实意，着力解决青年学生就业创业初期的急难愁盼。热忱期待同学们选择淮安、扎根淮安，在淮安干事创业、安居乐业，实现一群人与一座城的“双向奔赴”。

胡毅、王向红、封蕴珊、王苏君为联青公寓入住青年代表发放综合礼

包。江苏护理职业学院党委书记陆志群代表高校致辞。

现场发布了“淮安有礼”高校毕业生综合服务礼包，为优秀毕业生颁发荣誉证书，发布了为淮安输送毕业生数量前10的院系名单和吸引毕业生留淮就业数量前10的企业名单。清华大学临床医学学院博士研究生田超、江苏电子信息职业学院辅导员李建、青年创客吴思远分享了青春奋斗故事《接力》。故事演绎《毕业留声机》诉说毕业生选择留在淮安奋斗成长的决心，合唱《来淮安做里的》展示淮安鲜活的城市画像，歌曲串烧《祝你们前程似锦》将现场氛围推向高潮。

以“诚”筑巢 以“链”聚势

淮安高新区打造招商引资“强磁场”

融媒体记者 高婷婷

淮安锦星纳米技术有限公司生产车间，工人们操作精密仪器紧张地忙碌着。“当初选择淮安高新区，就是被他们的真诚服务所打动。”该公司董事长胡建平感慨道，从研发补贴到厂房扩容，政府始终站在企业角度思考问题，这样的营商环境让他们安心扎根。在淮安高新区，像锦星纳米这样“用脚投票”的企业并非个例。近年来，淮安高新区通过“以诚招商+链式聚产”双轮驱动，以

精准嫁接、超预期服务等创新举措，持续优化营商环境，打造招商引资“强磁场”。

以诚招商：“五年的坚持” 与“两周的奇迹”

“心诚就成，心不诚就不成。”淮安高新区装备制造产业园管理办公室主任、招商发展有限公司副总经理陈德广总结招商经验时说，每一个项目的引进都不是冷冰冰的数据堆砌，而是背后无数次的沟通与交流，是情感的共鸣与信

任的积累，“尽管接触100家客商，可能只有2家最终落地，但唯有‘走出去’真正了解企业的需求，站在他们的角度思考问题，才能赢得企业的信任与支持，才能‘引进来’”。

面对北京拓宝增材科技有限公司急需厂房的诉求，陈德广带着完整的厂房解决方案与之洽谈，从水、电、气配套到厂房装修细节“一揽子”敲定，仅两周便完成签约；面对江西晶之蓝实业有限公司急需扩产融资需求，主动对接金融机构，出具解决方案，从项目对接到签约不到两个月时间，最终达成10亿元

淮安光电项目投资协议，并推动企业将总部设在淮安高新区，目前该项目厂房即将竣工，预计8月份通线投产；深圳市曼恩斯特科技股份有限公司项目的落地，更是历经5年的持续跟进，于2023年7月作为该公司上市后的第一个投资项目落地淮安，为这场“长跑”画上圆满句号，2024年该项目已竣工投产，并实现开票销售1.2亿元。

“招商不是简单的政策推销，而是为企业量身定制发展路径。”陈德广介绍，团队针对企业瓶颈精准研判，有的需产业链协同，（下转A2版）